

新朋友小米粒

那只黑白相间的中华田园犬“十七”离开后，我总望着监控里老家角落的狗窝发呆。直到那天放学回家，一团雪白的毛球从爸爸怀里探出头，黑葡萄似的眼睛眨呀眨，我的心忽然像被阳光晒过的棉花糖，软软地陷了下去。这是我和小米粒的第一次见面。

小米粒像朵会走路的云，蓬松的卷毛总让我想起奶奶织的羊绒围巾。它跑起来时耳朵像两片小翅膀扑棱棱地扇动，尾巴翘成毛茸茸的问号。最可爱的是它圆滚滚的鼻头，湿润得像沾了露水的樱桃，每次我蹲下来，它就会把鼻子贴在我手心里蹭啊蹭。

客厅的地毯成了我们的秘密花园。我把彩色毛线球抛向远处，小米粒立刻化作一道白色闪电，四只小爪子在地板上哒哒哒地奏响欢快的乐章。抓到战利品后，它总要歪着头绕着我转三圈，仿佛在跳一支胜利的华尔兹。玩累了，它就蜷成雪团子趴在我膝头，粉红的小舌头一吐一吐，呼出的热气把我的手指熏得暖暖的。有天夜里下大雨，熟悉的雷声让我想起从前“十七”缩在我床边的样子。忽然，我感觉被角被轻轻扯动，抬眼一看，原来是小米粒叨着它最爱的胡萝卜玩偶跳上床，湿漉漉的眼睛映着台灯暖黄的光。我摸着它发颤的小身子，听着雨滴在窗台叮咚作响，突然发现春天早已悄悄住进了心里。现在，每当我推开家门，总会看见一个雪白的身影从阳光里滚过来，在瓷砖上留下一串盛开的梅花。小米粒用软乎乎的爪子，在我心口那片荒芜的田野上，种满了会摇尾巴的蒲公英。

五山小学四(3)班 蔡邵涵
指导老师 盛佳婧

春游记

星期四的早晨，我异常激动，起床起得格外早，你猜，这是为什么呢？——我们要春游去啦！

我快速梳洗好，就迫不及待地出发了。在经过半个小时的漫长路程后，我们终于到达了目的地——奇妙农场。穿过一道长廊，我看到了“游戏之园”。同学们就像关在笼子里的小麻雀，一个个叽叽喳喳的，迫不及待地要去玩耍。在老师“注意安全”的嘱咐声中，所有同学都飞出去了，开心得你追我赶。

突然，旁边一位同学大声喊着：“这边的更好玩。”我顺着声音看去，一下子就朝着那边走去，原来，那边有我最喜欢的游戏项目。

这是一个又大又圆又软的“盘子”，我们全班都一起钻了进去。随着最后一位同学进入，门关了，滴滴声响起，“盘子”开始慢慢转动。富有节奏的音乐响起来了，大“盘子”随着音乐越转越快，还上下颠簸起来。音乐节奏越来越快，盘子飞舞得越来越厉害，我们的心也飞舞得越来越厉害。不知道是谁，发出一声尖叫，我们也不甘示弱地扯着嗓子喊起来。一声声的尖叫，带着紧张，带着快乐，更带着童年的天真烂漫。仿佛过去了很久，又仿佛一瞬间，“大盘子”慢慢地停了下来，我们的心脏也重新回到肚子里。大家走下“盘子”，每个人的脸上都洋溢着快乐的笑容。

很快，我们又找到了另一个好玩的项目。这个项目看起来像旋转木马，只不过把“马儿”换成了秋千的样子。

等啊等啊，好不容易轮到我了，我坐上了秋千。在工作人员安排好以后，“秋千马儿”开始升空，然后开始旋转，越来越快。我的身体也跟着飞舞起来，闭上双眼，感觉像鸟儿一样，自由地飞翔。其实，告诉你个小秘密，我闭上眼睛是因为害怕。

时间不知不觉就到了中午，又是一个重要环节——野餐。同学们纷纷拿出自己准备好的食物，三五成群地分享着美食。我感觉今天的食物格外香甜，也许这和我们的心情有关吧。

在农场里面，我看到了火车头、飞机、革命烈士纪念馆，玩了许多好玩的游戏，吃到了好多不同的美食。春游让我们不只收获了快乐，还有知识

和友谊。太阳慢慢升高，我心中的那份快乐，也升到了顶峰。春游真有意思！

五山小学三(5)班 顾钱睿

指导老师 高欣

梦幻家园

同学们，在日常生活中，你是否仍然习惯使用一次性塑料袋装购物商品，是否依然选择用透明的塑料瓶放矿泉水或饮料，又是否在洗涤衣物时选用含磷清洁剂呢？你可知道这些看似微不足道的行为，实则都严重危害着那片广阔无垠、充满神奇的海洋世界。

海洋有着令人惊叹不已的美丽与生机。灿烂阳光洒下，海面波光粼粼，像天上的星星铺满人间，闪闪发光。“扑咚”，一只浅海小鱼跃出水面！海底珊瑚礁边，小丑鱼在嬉戏。“呜呜”，巨大的白鲸从小丑鱼上方悠然游过，庞大的身躯如同一座移动的岛屿。还有那可爱的鳐鱼与小丑鱼笑着打招呼，小丑鱼坐在它似飞毯的背上搭了个“顺风车”。

然而，如今的海洋却面临着前所未有的危机。过度捕捞让许多鱼种濒临灭绝，工业废水和生活污水的排放让海水不再清澈，而且散发出刺鼻的臭味，原来五彩斑斓的珊瑚因污染大片大片白化死亡，让鱼类没有了食物。更可怕的是，塑料污染已是海洋最大的“杀手”，要知道塑料需要200~400年才能被降解，在这漫长的时间里，塑料会被海洋生物误食，进入食物链从而影响人类的健康。

我曾在新闻中看到：科学家们在研究海洋生物时，发现一只死去的海龟肚子里有许多塑料碎片，这些塑料碎片进入海龟的身体后，霸占了海龟的胃，使它不能进食，最终痛苦地死去。看到这一幕，我难过极了，从那时起，我便下定决心要保护我们的海洋。

之后，我在保护海洋的书籍中看到了一个故事：有一群热心志愿者，他们自发组织起来，在海滩旁拿着可降解垃圾袋和夹子细致地捡着垃圾。经过几天的努力，原本乱糟糟的沙滩变得一干二净。这更坚定了我保护海洋的信念，我会呼吁身边的人保护海洋，自己也积极参加保护海洋的活动，还学习海洋的知识，用知识去守护这片蓝色的家园。

海洋是我们的家园，值得我们去热爱与守护。海洋保护着我们，我们也要保护它！

五山小学四(1)班 龚欣怡
指导老师 马晓菲

我眼中的乡村

在我眼中，乡村就像一幅绚丽多彩的画卷，每一处都散发着独特的魅力。

乡村的天空总是那么碧空如洗，宛如一面巨大而明亮的镜子。偶尔会有几朵白云悠悠地飘过来，它们就像调皮的小精灵，在天空这面明镜上嬉戏玩耍，让原本清澈的天空更增添了几分深邃与神秘。我不禁在心里好奇地发问：究竟是什么力量，让这乡村的天空如此纯净、如此湛蓝呢？仔细想想，原来是乡下人家多年的淳朴生活呀啊！正是因为他们，天空才能始终保持这份干净与清澈。

抬眼望去，远处的山峦连绵起伏，像一条绿色的巨龙蜿蜒盘踞在大地上，一眼望不到尽头。山上种满了数不清的高大树木，它们像一个个忠诚的卫士，守护着这片美丽的土地。山脚下，是一片片碧绿的草地，小草们形态各异，有的高，有的矮，有的细长，有的宽阔。但它们无论是什么模样，都充满了勃勃生机，仿佛在向我们展示着乡下人家那独特而顽强的生命力。

正当我沉浸在这美丽的景色中时，一阵温和的香味扑鼻而来，那香味就像一双温柔的手，轻轻地抚摸着我的脸庞，又仿佛在轻声对我说：“孩子们，你们要像我一样尽情绽放，不要埋没自己的光彩，加油呀！”我顺着香味走去，不知不觉来到了村口。哇！原来是一大片五彩斑斓的花朵，每一朵都娇艳欲滴，美得让人陶醉。这时，我仿佛明白了那香味想要传达给我的话语。

突然，远处传来一个清脆的声音：“还有我的功劳呢！”我定睛一看，原来是春姑娘来了。她就像一位神奇的魔法师，不仅让花朵绽放，还让小河解冻，河水欢快地流淌着，发出叮叮咚咚的声响，仿佛在演

奏一首美妙的乐曲；她唤醒了沉睡的动物们，让整个乡村都充满了生机与活力。春姑娘的功劳啊，真是数也数不清。

“哈哈哈，今天这事儿可真是有意思！”“可不是嘛，我听说……”这时，一阵热闹的谈笑声传入我的耳中。我循声望去，原来是村口的大爷大妈们正围坐在一起聊天呢。传说中，村口的大妈可是全村消息最灵通的人，今日一见，果然名不虚传。他们你一言我一语，就像一群叽叽喳喳的小鸟，让整个村口都充满了欢声笑语。

啊！这就是我眼中的美丽乡村，它有着湛蓝的天空、连绵的青山、娇艳的花朵、活泼的小动物，还有热情好客的人们。这里的每一处风景、每一个瞬间，都深深地印在了我的心里，让我流连忘返。

五山小学四(4)班 陈鹏
指导老师 赵小娇

游奇妙农场

今天天气晴朗，阳光明媚，小鸟在枝头高歌，在这明媚的春光中，我们终于盼来了期待已久的奇妙农场之旅。

来到奇妙农场，进入大门，映入眼帘的就是美丽的彩虹大道。所谓彩虹大道就是由彩虹的七种颜色组成的道路，这七色分别是赤橙黄绿青蓝紫。走在这美丽的彩虹大道上，感觉自己就是来到彩虹之上，一伸手就能触摸到天上的白云。正当我们陶醉在这美景之中时，一阵鸽子的咕咕声把我们引到了萌宠乐园。我们看到各种各样的小动物：有白色羽毛的小鸽子，它时而在空中翱翔，时而在地面和同伴们嬉戏玩耍，时而和游客互动，抢着吃游客喂食的玉米粒，真是可爱极了；有背着两座驼峰的骆驼，它可是沙漠的旅行者，可以凭借两座驼峰里储存的营养横渡干旱的大沙漠，被称为沙漠之舟；还有那网红小羊驼，看起来萌萌哒，给它喂胡萝卜，它是一口一个，都不带停歇的。我真喜欢它。

过了萌宠乐园，我们来到了神奇的昆虫世界。这里有正在织网的小蜘蛛，耐心地等待送上门来的美味午餐；有辛勤劳作的小蚂蚁，忙着往蚁穴运送粮食储备食物，还有勤劳的小蜜蜂，在花丛中嗡嗡嗡地飞来飞去，收集着美味的花蜜……我们沉浸其中时，突然看到了远处的玉米王国。玉米王国真不愧是玉米的王国，所有的物品都是用玉米搭建而成的。这里有萌萌的神奇宝贝皮卡丘，有英勇善战的海贼王路飞，还有我最爱的熊大熊二，看起来憨憨的，别提有多赞了。

游奇妙农场真是一场奇妙之旅啊。
五山小学四(3)班 吴奕伦
指导老师 盛佳婧

